

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ЦК ВКП(б)
ТОМСК. ГУБКОМ
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевик).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахичевца и
ул. Рабочая.
ТЕЛЕФОН № 478.
Подписка принимается центро-
почтой, адрес: переулок На-
хичевца, № 12.

Соварином издал новый декрет о труде.
Забастовка английских угольщиков разрастается. К бастующим присоединились транспортные рабочие.

Хозяйственное строительство. (К губконференции).

Через несколько дней должна начаться губернская конференция партии.

На эту конференцию съедутся сотни делегатов от самых отдаленных уголков Томской губ.; придут товарищи, которые уже много времени работают в партии, и придут молодые коммунисты, чтобы сообща, дружно, сплоченно решать вопросы, поставленные перед партией текущим моментом.

Как должны решаться эти вопросы.

Первое и основное условие для плодотворной работы—это та деловая атмосфера, которая должна быть и которая заставляет всесторонне освещать и прошлую работу и на ошибках ее учиться строить более правильно, более последовательно будущую работу.

Перехитивший момент жизни сов. России, поставивший во весь рост вопросы сближения рабочего класса с крестьянством, должен получить определенную оценку применительно к местным томским условиям. Не надо забывать, что все постановления X съезда партии и нашего центрального комитета могут быть применены в жизнь лишь тогда, когда на местах будут учтены местные особенности, и особенно это касается подхода в работе среди крестьянства.

В т.п. опыте коллективный опыт работы в условиях жизни Томской губернии, представляющий сотнями делегатов, критически прозранный и освещенный, будет иметь огромное значение для постановки партийной и советской работы.

Не критиковать прошлую работу, проझे тяжелые условия должны коммунисты, а высветить, размотать, изучить детально эти условия и сделать соответствующие критические выводы для постановки будущей работы—вот что они должны делать. X съезд партии вынес целый ряд решений.

Теперь уже на местах должны быть известны эти решения. Зная эти решения, надо посмотреть, как шла работа на местах, какие условия от

этих решений имелись, и эти условия, недочеты и ошибки надо отметить, чтобы в будущем их устранить или исправить.

Особенно важное практическое значение будут иметь решения конференции по трем вопросам, 1) производительному, 2) посевной кампании и 3) организационному. Эти три вопроса должны иметь решающее значение, и под знаком разрешения этих жизненных насущных вопросов должна идти вся работа губконференции.

Губконференция коммунистов должна вполне серьезно завесить производительное положение в Томской губ., чтобы решениями по этому вопросу руководствовались советские органы в своей работе для ликвидации разрухи и нищеты широких трудовых масс.

Рядом с этим вопросом стоит вопрос о посевной кампании, которая приобретает в настоящий момент ударный характер, как раньше борьба на военных фронтах с белогвардейщиной.

Внутренняя контр-революция, питаемая нашим тяжелым материальным положением вследствие многих лет разрухи, войны, господства промышленников и капиталистов, не столько не менее опасна, чем контр-революция военная, и вот поэтому все решения конференции должны быть подчинены в общем и целом и в отдельных частностях определенной классовой политике, которая всегда проводится и проводилась и будет проводиться коммунистической партией.

Теперь, в момент внутреннего строительства сов. России, больше, чем когда-либо, нужна эта классовая четкость, определенность политической линии и величайшая спайка, единство, энтузиазм партийных рядов.

3 томская губконференция своими решениями укрепит партию, усилит ее мощь и будет точкой к более энергичной активной работе партийных организаций.

К. М.

Только тесный трудовой союз рабочего и крестьянина приведет советскую Россию к победе над разрухой. Рабочий, помни это и помоги крестьянину засеять поля. Крестьянин, не забывая жертв рабочего и дай ему хлеба!

Нужна большая работа.

Сегодня—первое заседание вновь избранного совета рабочих и красноармейских депутатов.

Те большие задачи, которые стоят перед советом, должны еще увеличиться в связи с текущим моментом, который требует еще большей организованности рабочих масс.

Совет—это организация масс, это верховный штаб рабочего класса, и его основной задачей является создание наилучшей деятельности, единства трудящихся. Хозяйственное строительство советской России, которое теперь идет по пути поднятия уровня сельского хозяйства и промышленности, заставляет все внимательно обращаться на организацию трудового процесса. В то же время тяжелое материальное положение рабочих масс требует решительной помощи, облегчения их положения.

Новыми декретами совнаркома о пересмотре тарифных ставок, о создании фонда премирования на фабриках и заводах из продуктов производства этих фабрик и заводов и, наконец, допущение пользования

станками после выработка определенной нормы для личного производства—всем этим советская власть облегчает положение рабочих, предоставляет известную свободу личной инициативы и самостоятельности. Но проведение в жизнь этих декретов, которое должно начаться спустя месяцы, или несколько позже требует большой организованности рабочих, понимания со стороны их необходимости уселенной работы, подаятия производительности и пр.

Профсоюзы должны будут соответствующим образом направить трудовые усилия масс, но в этом вопросе и совет рабочих депутатов, заинтересованный в облегчении материального положения рабочих масс, должен будет вести определенную работу.

Увеличиваются задачи совета; а вместе с тем растет и ответственность его членов за его работу.

Вот почему, приветствуя вновь избранный совет рабочих и красноармейских депутатов, мы ему должны пожелать живой, деятельной большой работы.

П. Киров.

В СТРАНАХ КАПИТАЛИЗМА.

Забастовка в Латвии.

РИГА, 8 апреля. В Либаве забастовали рабочие городского трамвая. Трамвайное движение прекращено, электрическое освещение не действует. Бастующие рабочие требуют повышения заработной платы на сто двадцать пять процентов, почтовые телеграфы и телефонные службы выставили требование аналогичное требованию железнодорожников. На судостроительном заводе Штрауха и Крумзиса, а также на колесном заводе Дегеймана забастовка окончилась победой рабочих. Профсоюз государственных служащих заявил протест против ливанского управления полиции, которое не разрешило ему устроить собрания для обсуждения вопроса о ставках.

Сношения с Англией.

МОСКВА, 9 апреля. Английское радио сообщает, что 7 апреля открылись почтовые сношения между Англией и всеми частями европейской и Азиатской России.

Опять на содержании.

БЕРЛИН, 4 апреля. Французское правительство решило продать срок сближения франкогерманской армии до первого мая.

Судьба Верхней Силезии.

НАУЭН, 9 апр. Германское правительство послало ноту Антанте с просьбой оставить за Германией Верхнюю Силезию, где почти две трети населения пожелали остаться в составе Германии. Нота указывает, что отделение Верхней Силезии от Германии расстроит обе страны.

Гнусный план.

МОСКВА, 9 апреля. Германские чиновники для того, чтобы удовлетворить Францию—соберутся передать 15 тысяч русских пленников, взятых во время империалистической войны, и красноармейцев, оступившихся в Германии, для работы в разоренных областях Франции. Не участвуя германской буржуазии казابلать русских рабочих и крестьян.

Электрофикация.

Единый хозяйственный план.

МОСКВА, 8 апреля. Состоялось первое заседание государственной общеплановой комиссии при совете труда и обороны, созданной для разработки единого общегосударственного хозяйственного плана на основе одобренного восьмым съездом советов плана электрофикации. Председатель комиссии на первом заседании сказал: электрофикация нашей страны по сказанному, а фактическое ускорение в замечательную даль, самая насущная потребность для того, чтобы наиболее эффективным образом преодолеть нашу экономическую разруху. Нам предстоит вести нашу работу таким образом, чтобы понимание хозяйственного строительства было достигнуто самым широким слоем населения. Электрическая станция общего действия, которая является звеном нашего электростроительства, любой крупной завод общегосударственного значения, отчасти выполняющий программу общегосударственного хозяйственного плана, является самым лучшим средством сознательного отношения масс к задачам социалистического строительства.

На первом заседании комиссия разбилась на секции и подкомиссии. В числе членов государственной общеплановой комиссии входят наши виднейшие инженеры и специалисты.

Забастовка английских угольщиков.

МОСКВА, 9 апреля. В ряде мест организации английских угольщиков силой мешают конвоировать штрейхбреров, отправляющихся на работы в шахты. Студенты лондонского горного института предложили английскому правительству свои услуги, чтобы заменить забастовавших рабочих у насосов шахт.

ХРИСТИАНИЯ, 6 апр. Положение в Англии напряженное. Рабочие по транспорту решили оказать поддержку бастующим угольщикам. Английский министр видел Керзон заявил, что существует опасность катастрофы. Английское правительство усиливает военные силы, отзывает войсковые части из Германии в Англию. Среди шахтеров настроение бодрое и уверенное.

На помощь угольщикам.

ХРИСТИАНИЯ, 7 апреля. Конференция транспортных английских рабочих единогласно постановила оказать поддержку бастующим угольщикам всеми имеющимися в распоряжении союза средствами. Исполнитель-

ный комитет транспортников вошел в контакт с железнодорожниками и угольщиками для обсуждения вопроса о совместном выступлении.

Правительство готовит отпор.

ХРИСТИАНИЯ, 7 апреля. Английское правительство продолжает принимать подготовительные меры всеобщего характера против бастующих угольщиков. Пятдесят тысяч войск размещены в Гайдпарке и парке Виктории. Сегодня утром через Лондон прошли многочисленные воинские поезда по направлению к северу.

Призыв коммунистов и солидарности.

РИГА, 8 апреля. Германская коммунистическая партия в газете «Роте Факе» призывает немецких угольщиков, железнодорожников и транспортных рабочих активно поддерживать бастующих английских угольщиков. Транспортные рабочие пригласяются прекратить отправку угля за границу.

НАШИ ПЛЕННЫЕ ВО ФРАНЦИИ.

От наркоминдел.

(Перевод радио-телеграммы французского министра иностранных дел наркому Чичерину).

Московское агитационное радио сообщает о посланном французскому правительству протеста против задержания 25 тысяч русских военнопленных, насильственно задержанных во Франции, Африке и на Балканском полуострове. Означенной ноты французское правительство не получало, но считает нужным опровергнуть это утверждение.

Все русские солдаты, находящиеся во Франции или в странах, стоящих под ее покровительством—возвращены в Россию. В настоящее время во Франции остаются только 71 русский солдат, которые будут возвращены немедленно по их выздоровлению.

МОСКВА, 9 апреля. Французская газета «Юманите» сообщает, что в

Кане, Лароше, Лиме и других городах Франции имеются тысячи русских демобилизованных солдат или бывших пленных, которые уже не первый год тоскуют по родине.

Наркоминдел настаивает, чтобы французское правительство выполнило свое обязательство возвратить в Россию русских граждан, которые этого желают. Наркоминдел просит согласия Франции на приезд российской комиссии для наблюдения за возвращением на родину российских граждан.

Задания Донбассу.

ХАРЬКОВ, 6 апреля. Президиум всеукраинского Ц.И.К. обратился к конференции горняков Донбасса с воззванием, в котором приветствует стойкость и выдержку, проявленную пролетариатом Донбасса в условиях голода и холода, и указывает, что залог развития хозяйства пролетарских республик—в сплоченности и строгой трудовой дисциплине. От топлива

зависит улучшение экономического положения трудящихся. Шахтеры должны проявить наименьшую пролетарскую спайку, трудовой подъем и трудовую дисциплину, давшие рабочим победу на боевых фронтах. Пусть будет выполнено задание съезда советов по добыче угля на 21 год, как боевое задание, данное революционным отрядам.

ЗА СОВЕТСКИМ УРАЛОМ.

МОСКВА, 8 апр. Граждане деревень Балабаново, Шалово, Бездново, Кабаново, Шоловской волости, Богородского уезда, чествуя исполнением трудовой повинности обеспечили Обуховскую суконую фабрику топливом по 1 сентябрю.

МОСКВА, 8 апр. В январе, несмотря на недостаток топлива московские заводы обнаружили большую производительность. Завод подъемных сооружений, завод Лоборого, завод Бари выполнили задание с превышением.

СЗРНАНЬ, 5 апр. Разработчик связей увеличивается. Кроме постройки железнодорожной ветки строится электростанция. Готовятся к отправке слитки в Самару—Саратов.

ТАМБОВ, 5 апр. Рабочий тамбовских железнодорожных мастерских товарищ Рожков изобрел усовершенствование к общему товарному вагону, путем простого добавления четырех рессор; грузоподъемность вагона повышается вдвое при совсем незначительном увеличении тары.

МОСКВА, 9 апр. В Одессе городской совет избрал особую комиссию по пе-

рессению рабочих. В первую очередь переселятся в лучшие дома рабочие и семьи красноармейцев, живущие в подвалах и в антисанитарных условиях.

МОСКВА, 9 апр. На Николаевском заводе пулены в ход среднесортные производные станины. Произведена прокладка труб нефтяного завода Эмба—Саратов через реку Урал. Работы продолжаются.

МОСКВА, 9 апреля. В Петрограде началась неделя красного пахара, которая проходит под знаком исключительного внимания пролетарского города. Крестьянство для города вошло на крупные уступки. Рабочие города с одной стороны помогают пахарю в обработке большой площади земли, организуя на своих заводах и в течение недели красного пахара сверхурочные работы для ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Не мало рабочих работает по петроградской губернии, где они между занятиями же в красном Петрограде мобилизуют свою помощь деревне. Настоящая кампания поможет крепко наладить союз между рабочим и крестьянством.

Новый декрет об оплате труда.

Отмена организации приработки.

В целях улучшения положения рабочих, регулирования и устранения волокиты в деле оплаты труда, совнарком постановил 7 апреля отменить с 1-го мая ограничение приработки при одельно-премиальной оплате труда, предоставив всем рабочим повышению производительности и добросовестному отношению к работе увеличивать свой заработок, независимо от процентного отношения суммы заработка к основной тарифной ставке.

Отмена ограничения приработки ни в коем случае не должна быть основанием для понижения нормы заработка работников.

Упрощенная система оплаты труда.

Местным органам управления промышленностью по соглашению с местными объединениями профсоюзов предоставляется право вводить упрощенные системы оплаты труда таким образом, чтобы всем рабочим была

доступна связь между их производительностью и суммой заработной платы. В случаях необходимости вводится простая одельная оплата труда или же группам трудящихся сдается та или иная работа аккордно по соглашению с ними при непрерывном участии представителя тарифной комиссии профсоюза.

Пересмотр системы тарифных поясов.

В. Ц. С. Ц. С. предложено пересмотреть систему тарифных поясов. Изменения поясов должны войти в силу с 1 апреля. Всем губернским советам профсоюзов предложено в двухнедельный срок совместно с губернским советом народного хозяйства пересмотреть действующие в губернии системы оплаты труда с целью их согласования и большего уравнивания заработков однородных профессий в различных предприятиях и производствах. В. Ц. С. Ц. С. предложено в месячный срок закончить разработку нового тарифа для всех производств и опубликовать его.

Неделя углубления работы р.к.с.м.

С 14 по 21 апреля назначается неделя углубления работы р.к.с.м. В эту неделю определится дисциплинированность, политический уровень, сознательность, самостоятельность членов союза.

14 апреля состоится районное собрание том. организации в 7 час. вечера. Повестка дня: 1) История р.к.с.м. и роль молодежи в революции, 2) очередные задачи союза—неделя углубления.

15 апреля.

1) Собрание производственных ячеек по предприятиям тотчас же после работы. Повестка дня: Значение данного вида промышленности в общем хозяйстве республики. Док. фабзавкома о производственном предприятии. 2) Занятия кружков, в 8 ч. вечера, там, где есть, и если нет—объявить запись на собрание 14 апреля, в кружки 1) по изучению «Азбуки коммунизма», 2) драматический, в помещениях районов, по 1 кружку чтение и разбор, по 2 кружку чтение книг по театральному искусству и ретелиция.

16 апреля.

1) Собрание производственных ячеек по предпр. тотчас после работы. Повестка дня 1. Программа союзного строительства, обязанности членов. 2. Отчет президиума ячейки. 2. Занятия кружков в помещениях районов в 8 час. веч., если кружков нет, то произвести запись на районном соб. 14 апреля и следующие: 1. Газетный (подготовка к чтению живой газеты). 2. Изучение «Азбуки коммунизма» (чтение и разбор). 3. Общегородское делегатское собрание ячеек в 4 часа дня в помещении горзавкома—представительство от района, ячеек от 3 чел.—1 чел. и не производственных от 10 чел.—1 чел. Повестка дня. 1. Производство и распределение в комму. обществе. 2. Роль ячеек в работе производств. предприятия. 3. Социалистическое образование молодежи.

17 апреля.

1) Лекция в помещениях районов для всех членов в 3 часа дня. О народном образовании пролетарского государства.

2) Занятия кружков в помещениях райкомов в 7 час.: 1 Кружок агит-пропагандистск. (разб. кн. и преня 2) Драматический, (беседа о драм. искусстве и ретелиция).

18 апреля.

1) Собрания производственных ячеек по предприятиям тотчас после работы. Повестка дня. 1 Почему так плохо живется рабочему. 2. Задачи и работа ячеек. 3) Занятия кружков в помещениях райкомов в 7 час. веч. 1. По изучен. «Азбуки коммунизма» (чтение и разбор). 2. Драматический (о искусстве—беседа и ретелиция). 3) Общегородское собрание закон. правых комиссий в здании горзавкома в 6 час. вечера. Повестка дня. 1. Охрана труда рабочей молодежи. 2. Задачи комиссий.

19 апреля.

1) Лекция в районах для всех членов. Берлинский конгресс комму. инт. молодежи. 2) Занятия кружков в 7 час. 1. Агит.-пропаганд. 2. Драматического.

20 апреля.

1) Собрание производственных ячеек, тотчас после работы. Повестка дня. 1. Что такое коммунист. партия. 2. Соблюдение или нарушение в ячеек. 3) Занятия кружков в 8 час. вечера. 1. Газетного. 2. Агит.-пропагандистского. 3) Общегородское собрание агитделегатов в фабзавком в 6 часов вечера в здании горзавкома. Повестка дня. 1. Задачи профсоюзной работы и в частности фабзавкома. 2. Что делают и для чего посылаются представители в фабзавкомы.

21 апреля.

1) Массовый субботник в 7 час. вечера, все члены обязаны явиться в здание 2 района. 1—2 района и 3 район. у себя в районе.

24 апреля.

Общегородское собрание в помещении 2 района р.к.с.м. Все члены обязаны явиться без опозданий в 3 часа дня. Всеко несессение должно иметь обязательные документы. Всем райкомом вести правильный учет посещениями и требовать протокол того или иного занятия и представить после недели в горзавком.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ.

— Губком р.п. предлагает всем коммунистам явиться для учета в женотдел (Духовская, в) с 5 до 7 ч. вечера. Во вторник—о буквах А до К, а среду—с буквы К до Р, в четверг—с буквы Р до конца. Неявившиеся будут привлечены к ответственности.

— 1 район р.п. объявляет, что общее районное партийное собрание состоится в среду, 13 апреля, в 7 ч. вечера, в помещении театра «Музыкальной комедии».

— 1 район р.п. объявляет, что чтение лекций в райпартикоме сегодня, 12 апреля, не будет, ввиду открытия горзавкома, и предлагает всем записавшимся, явиться в четверг (Набережная, № 8), в 6 ч. вечера.

— 1 район р.п. предлагает секретарию горзавкома ком. ячеек в трехнедельный срок со дня опубликования настоящего объявления представить списки ближайших военных коммунистов по непосредственной форме: 1) фамилии, имя, отчество; 2) № партийного билета; 3) какую занимал должность в кардинальной армии; 4) чьям распоряжением и на основании каких документов отлучен из армии; 5) какую прибыл в томскую организацию; 6) в каком учреждении служит и какую занимает должность в настоящее время.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

— Прежидиуми губотдела союза табачников доводит до сведения своих членов, что с 12 апреля начнется перерегистрация членов союза. Каждый должен явиться с членской книжкой. Перерегистрация будет производиться с 9—2. Непринявшие на перерегистрацию считаются являющимися на союза.

— Правление союза народного питания и общ. назначает конференцию чл.ов в 19-м кв. 13 апреля, в 5 ч. вечера, в пещ. кул. курсов, магазин Мюне, по ввек. повестки дня: 1) текущий момент, задачи проф. оюза; 2) организационный вопрос; 3) об огородах; 4) текущие дела, Явка обязательна, просьба не опаздывать.

— Сегодня, 12 апреля, в дом. № 32, Рабочей заводи, в 3 ч. дня, состоится заседание правления губотдела совработников, на которое приглашаются председатели местных ов р.с.м.х., губпрофкома и т.д.

СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТИНГИ.

— Зап.-сибирское общество сельского хозяйства приглашает членов о—на, поданных заявления о отделе земли на огороде о—на, на участие совещание в воскресенье, 17-го апреля, в 5 ч. вечера, в помещении о—на (Коммунистический просп. № 4).

— Сегодня, 12 апреля, в 1 ч. дня, в гарклубе общ. собрания членов местного и членов трудового кооператива драм.актеров.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

Гарклуб.
В четверг, 12 апреля. Открытие горзавкома. После заседания спектакль «Парская невеста». Вход по удостоверениям членов горзавкома и на приглашения членов уездного съезда советов, а также по билетам губполитпросвета. Последнее билеты действительны и на заседание горзавкома.

Среда, 13 апреля, «На дне». Четверг, 14 апр., «Евгений Онегин». Пятница, 15 апр., «Дурацкий пастишок».

— Сегодня, 12 апреля, еврейской трудовой поставлено будет в театре «Музыкальной комедии» известная драма на жизни немецких рабочих «Вартель-Турьер», под режиссурой Б. Кунфера, при участии всей труппы и новых акт. Вилетты бесплатно выданы с 5 ч. вечера. Начало ровно в 8 ч. вечера.

Анонс: Готовится и постановке покая пьесы т. Шмерковича «Кто виноват», драма в 3 актах.

РАЗНЫЕ.

— Писательницей актов гражданского состояния сии объявляет, что под отдел перешел в новое именование во Ленинскому проспекту, д. № 5, вверх, (был: жилищ. подотдел).

— Настоящим губиркомом доводит до сведения граждан, что убой большого скота кем бы то ни было помимо губ. подотдела безусловно воспрещается. Большой скот подлежащий убою подлежит сдавать на городскую скотобойню.

Редактор Нонст. Молотов.
Издатель: Томск, Губ. Отделение Гос. Издательства.

Натуральное премирование рабочих.

Премиальный фонд.

Декретом совнаркома от 7 апреля постановлено ввести натуральное премирование рабочих и служащих предприятий важнейших отраслей промышленности путем отчисления отдельным предприятиям части фабрикатов своего производства в особый фонд натурального премирования. Размер этого отчисления на каждом предприятии устанавливается в зависимости от производительности труда и фактической сдачи предприятием продуктов государству. Образованный предприятием путем отчисления фабрикатов фонд натурального премирования передается в определенные сроки заводоуправлением местному кооперативному объединению рабочих и используется исключительно для удовлетворения нужд рабочих данного предприятия.

Как производится премиование.

Вопрос о передаче фонда в кооператив заводскому, районному, общегородскому или общесоюзному решению самими рабочими организациями в зависимости от местных условий. За каждым рабочим зачисляется та часть премиального фонда, которая соответствует его личной

производительности. Рабочие получают следующую им часть продукта или в прокутах своего производства, или в продуктах полученных кооперативом путем обмена.

Премирование предприятий, не обрабатывающих предметов широкого потребления.

Для натурального вознаграждения рабочих тех предприятий, которые вырабатывают предметы, не могущие идти в обмен, допускается с разрешения местных хозяйственных органов выработка на этих предприятиях предметов широкого потребления в отдельных цехах на свободных станках в неурочное время, а также путем выделении для этой цели отдельных групп рабочих. Условием допущения этих работ является коллективная ответственность рабочих за то, что производительность предприятий в целом не понижается.

Порядок отчисления продуктов в премиальный фонд.

Нормы и порядок отчисления в фонд натурального премирования устанавливается В. Ц. С. Ц. С. продуктов по соглашению с В.С.Н.Х. и утверждается совнаркомом.

По советской Сибири.

УОМЕНЬ: 9 апреля. Заключенными тюменского дома приработ выпущен второй номер устной газеты.

ВЙСБ. 9 апреля. Совнархозом через уездком за добросовестное выполнение работ по лесозаготовкам, рабочим в сосновском лесозаготовительном районе распределено мануфактуры 6000 арш. и керосину 200 пуд. по норме 1 арш. мануфактуры и 1 ф. керосину за каждую куб. сажень.

ОМСК. 8 апр. Для возвращающихся с пленных империалистической войны установлен двухмесячный отдых от трудновности и трудобилизации.

ОМСК. 9 апр. При чтении живых газет по линии Омской жел. дороги состоялось и представлено в наградам 10 рабочих за успешное выполнение работ ранее установленно го срока и троек за усовершенствование орудий производства.

ОМСК. 9 апреля. Утвержден устав местного медицинского об—ва, цельюю которого содействовать разработке

научных проблем специфических для Зап. Сибири врачебно-санитарных вопросов, обмен научно-практическими знаниями и наблюдениями во всех областях медицины, устройство лабораторий и т. д.

ОМСК. 9 апр. Отмечается большой рост коллективов в губернии. Инструктора не успевают давать им организационные советы. В 1920 г. зарегистрировано было около 100 объединений. В этом году насчитывается уже свыше 200.

ЯКУТСК. 9 апреля. На-днях состоялось открытие школы политграмоты с расширенной программой. Слушателями и учителями этой школы открыта гражданка.

НОВОНИКОЛАЕВСК 5 апреля. Революц. сельхоз. инвентаря в уезде быстро подвозится весной. За везем с 28 марта по 3-е апреля отгружено 936 плугов и 37 борон, почти столько же, сколько за весь март.

ИППИМ. Называет функционировать единственная в губернии школа глухонемых.

К открытию «Дворца труда».

На состоявшемся первого апреля общем собрании рабочих и служащих Тахтамышевского завода по докладу об открытии в Томске Дворца труда принята следующая резолюция: «Заслушав доклад т. Гедройца об открытии Дворца труда в Доме союзом Томска, мы, рабочие и служащие Тахтамышевского завода самым горячим привет устроителям этого дворца, вам, кто работает по его организации и созданию, а также желаем этому дворцу процветания и преуспеяния по строительству пролетарской культуры, ведущей человечество к светлому будущему».

Увеличение посева.

По полученным в губисполкоме телеграмфис сведениям, в Щегальском уезде после республиканского декрета о замене валеретки продналогом замечается усиленная подготовка крестьян и предстоящему посеву. Есть полное основание предполагать, что площадь посева, по сравнению с предыдущими годами будет значительно увеличена.

По Томску.

Курсы для инвалидов. Надная губисполком открыты в учебно-показательных мастерских курсы по кожевенному производству и изготовлению обуви. Слушателями курсов являются исключительно инвалиды по преимуществу 2-й категории, т. е. потерявшие от 50 до 70 процентов трудоспособности. В качестве инструкторов на курсы приглашены преподаватели политехникума.

Электричество для рабочих. Ввиду полного отсутствия в Томске материалов и инструментов для проведения электричества, коллегией коммунального хозяйства постановлено командировать на Урал и в центральную Россию закупающего предприятия т. Легдиния и поручить ему приобрести там необходимое количество требующихся материалов и инструментов. Приобретенные материалы будут употреблены

на проводку электрического освещения в квартиры рабочих.

К открытию горзавкома.

Сегодня, 12 апреля, в 7 час. вечера, в помещении центрального гарнизонного красноармейского клуба состоялось открытие горзавкома. После заседания для членов горзавкома состоялось светоталь. Идет опера «Парская невеста».

Вход на спектакль для членов горзавкома по членским билетам, для членов уездного съезда советов по командировочным билетам.

Для остальных вход по билетам губполитпросвета, которые действительны также и для входа на заседание горзавкома.

Опоздавшие на заседание горзавкома не будут пропускаться на спектакль.

Все постоянные пропуска на этот день не действительны.

Съезд по культуре лекарственных растений.

Открытие 1-го сиб. съезда по культуре и сбору лекарственных растений состоится во вторник, 12-го апреля, в 7 час. вечера, в помещении губфарпола, Ленинский просп. № 32.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Постановление томского губраспреда.

3 апреля 1921 года.
В об. с. переизд. томскому губоюзу технической работы по составлен и реализации смет на продфурж доводится до сведения всех уезд. ком. и организаций, заинтересованных в получении нарядов по представленным сметам, следующие:

1. Все сметы на апрель, май, июнь, поданные учреждениями губраспреда, передаются последним томскому губоюзу для включения во внутривербский план снабжения.
 2. Губраспредом будет утвержден то же общий план на потребные для губернии в целом, разная же по всей губернии, какому плану снабжения будут производиться губоюзом через соответствующие уездные органы.
 3. В случае составл или неполноты смет, таковые должны направлять непосредственно в губоюзу.
 4. По всем вопросам, связанным с представлением и реализацией смет, надлежит обращаться в томский губоюзу. Подлинное подписали: Замгубоюд. комиссар Иванов-Панков.
- Член губпр. коллегий по распределению Краулюк.